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додаткову увагу в процесі навчання надання допомоги при опіках, пораненнях;
відпрацювати практичні навички з зупинки критичних кровотеч.

Висновки. Навчання з домедичної допомоги особового складу ДСНС України
повинно проводитися за єдиною навчальною програмою, але обов’язково необхідно
враховувати в процесі навчання територіально розміщенні на них промислові об’єкти.
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РОЗВИТОК ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У МАЙБУТНІХ
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Постановка проблеми. Соціальна практика висуває перед системою освіти завдання

підготовки фахівців, що володіють лідерськими якостями. Інноваційні процеси зумовлюють
підвищену потребу в ефективних управлінцях у різних царинах. Від них вимагають
ініціативності, самостійності, рішучості, відповідальності.

Гіпотеза. Визначення напрямів діяльності відомчих закладів вищої освіти (ЗВО) ДСНС
України щодо підготовки майбутніх лідерів забезпечить якісну підготовку нової генерації
фахівців-лідерів, здатних якісно виконувати своє призначення у галузі цивільного захисту.

Методологія. Вивчення освітньої документації, наукової літератури з проблеми;
порівняння, систематизація, аналіз результатів освітнього процесу для виявлення
підготовленості курсантів; узагальнення педагогічного досвіду; обґрунтування вимог до
фахівця цивільного захисту, готового до управлінської діяльності.

Основні результати дослідження. Добираючи зміст підготовки фахівців-лідерів слід
орієнтуватися на властивості, які сприяють ефективному розвитку у курсантів лідерських
якостей. Серед них необхідно виділити ті, які можуть бути сформовані та розвинені під час
навчання: спроможність здійснювати управління увагою інших, висловлюватись чітко та
зрозуміло; готовність керувати груповими процесами; діагностичні навички; здатність
налагоджувати зворотній зв’язок. Формування цих якостей можливе лише шляхом
інтенсивної міжособистісної взаємодії курсантів із педагогами й cпівгрупниками.

Система підготовки лідерів у ЗВО передбачає два взаємопов’язаних етапи. Завдання
першого – виявлення осіб, які мають лідерські здібності. Важлива роль у процесі виявлення
лідерів має відводитись психологічному тестуванню. Другий етап націлений на розвиток
виявлених якостей.

Навчання лідерів має охоплювати, з одного боку, підготовку до безпосередньої
практичної управлінської діяльності, що пов’язано з розвитком аналітичних,
комунікативних, організаційних здібностей, навичок практичної організаторської та керівної
діяльності й ефективної міжособистісної взаємодії. З іншого боку, необхідна орієнтація на
самовдосконалення особистості, виховання дисциплінованості, опанування навичок
самоорганізації, самоаналізу, самооцінювання результатів своєї роботи. Ці завдання
потребують застосування ділових ігор, проведення шкіл лідерського активу та інших
заходів, організованих за участі працівників ДСНС. Зокрема, створення шкіл лідерського
активу має стати поширеною практикою, яка може реалізуватися в різних зустрічах, виїзних
засіданнях і зборах, таборах-семінарах тощо.

Висновок. Цілеспрямований пошук і відбір майбутніх лідерів, удосконалення їхнього
навчання, зустрічі з науковцями і практиками, активне використання проектного навчання
тощо в сукупності дають змогу підготувати фахівців, що володіють лідерськими якостями і
розвинути в них компетентності,  необхідні для згуртування колективу під час підготовчої
роботи і ліквідації надзвичайної ситуації.


